VERBALE N. 09
Oggi  05 Aprile 2011  alle ore 15 presso lo studio del Presidente avv. Bruno Guareschi in Cremona  Ponchielli  n. 4 si è riunito il Consiglio dell’Ordine sono presenti: l’avv. Bruno Guareschi, -  Presidente, l’avv. Anna Salvalaggio – Segretario, l’avv. G.P. Gennari, Tesoriere - l’avv. Nadia Baldini,  Avv. Paolo Invernizzi - Avv. Annalisa Beretta -  Avv. Fabrizio Vappina, avv. Francesco Cogrossi - Avv. Michele Tolomini - Consiglieri– assenti giustificati: 
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DELIBERA N. 100

Il Presidente fa presente che è stata proclamata dall’OUA l’astensione dalle udienze civili, penali, amministrative e tributarie per i giorni del 14 e 15 Aprile 2011 e dà lettura della delibera di proclamazione.

Il Consiglio, dopo animata discussione, condividendo i contenuti della delibera OUA 

DELIBERA

Di aderire all’astensione dalle udienze civili, penali, amministrative e tributarie dei giorni 14 e 15 Aprile  2011 proclamata dall’O.U.A. in data 25/3/2010. Fatta salva la trattazione degli affari civili, penali, amministrativi e tributari di cui agli artt. 4 e 5 della Regolamentazione provvisoria dell’astensione collettiva degli avvocati dall’attività giudiziaria di cui agli artt. 2 e 2 bis lg. 146/90 come novellata e di cui alla delibera n. 02/137 in data 04/07/2002, della commissione di garanzia per l’attuazione della legge sullo sciopero nei servizi pubblici essenziali. 

Manda alla Segreteria  per le comunicazioni del presente verbale e della delibera dell’O.U.A  agli Uffici e ai Magistrati 
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Cremona, lì 05/4/2011
L.c.s.
F.to Il Presidente  (avv. Bruno Guareschi )

F.to Il Segretario (avv. Anna Salvalaggio)

