FORMAZIONE CONTINUA OBBLIGATORIA ; comunicazione agli iscritti :
Conclusosi il primo triennio 2008/2010 “sperimentale” sulla formazione continua obbligatoria si  ricordano ai colleghi  i principali elementi pratici per l’adempimento corretto nel triennio 2011/2013.

· OBBLIGO FORMATIVO 2011/2013

Con delibera del CNF in data 10.03.2011 i crediti complessivi per il triennio sono fissati in numero di 75, di cui 15 in materia obbligatoria. Deve essere rispettato un minimo annuale di 20 punti di cui 4 in materia obbligatoria.
· ESENZIONI E/O ESONERI (per malattia-gravidanza ecc.) devono essere comunicati e/o richiesti preventivamente con adeguata motivazione ( i moduli relativi sono reperibili sul sito).Giova ricordare che permane per i docenti dispensati ( art 5 comma I Reg. F.C.)l’obbligo di formazione nelle materie obbligatorie. 
· PARTECIPAZIONE AGLI EVENTI FORMATIVI

Gli iscritti devono osservare le regole di frequenza e in caso di partecipazioni ad eventi esterni documentare al Consiglio la partecipazione con il relativo attestato. In caso nello stesso non siano indicati esattamente i punti accreditati dal competente organo, l’iscritto vorrà cortesemente, correlare con la locandina o con altro equipollente che consenta la verifica dell’aggiornamento e delle ore di frequenza. I crediti formativi sono riconosciuti con la partecipazione all’80% del corso. I colleghi sono invitati a conservare copia degli attestati.

· INDICAZIONI SULLA FREQUENTAZIONE
I colleghi sono invitati a osservare le regole di correttezza e probità nella frequentazione degli eventi. In particolare: 1) sono invitati a “strisciare” la tessera di riconoscimento, tramite il Consigliere incaricato del controllo, all’entrata e all’uscita del corso o a sottoscrivere il foglio presenza, in caso di controllo manuale; 2) in caso di allontanamento, momentaneo e per ragioni indefettibili, dall’evento si deve ripetere l’operazione. In mancanza, gli addetti al controllo sono abilitati a prendere nota manuale dell’entrata e dell’uscita.
  ISCRIZIONE AI CORSI
 L’iscrizione ai corsi organizzati dall’Ordine può essere effettuata solo tramite “riconosco”. Per evitare inconvenienti già verificatisi, in caso di iscrizione ai corsi  i colleghi sono invitati a cancellare l’iscrizione in caso di impossibilità alla partecipazione, per consentire l’ingresso dei colleghi in “lista di attesa”. Il verificarsi di tre omesse comunicazioni, comporterà l’impossibilità di iscriversi mediante l’utilizzo di “riconosco” ( Per le modalità di controllo e di iscrizione si rimanda alla deliberazione n. 248 del 27.6.2012 pubblicata sul sito dell’Ordine )
Per altre informazioni potete prendere visione del Regolamento e delle circolari interpretative presso l’Ordine o consultando direttamente il sito CNF alla voce “Formazione Continua”.
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